
Rada Gminy Wilkowice
Radni-Sesja

Protokół nr XXV/2026
z sesji Rady Gminy Wilkowice

w dniu 28 stycznia 2026 r.,
która odbyła się w Urzędzie Gminy w Wilkowicach

Obrady rozpoczęto 28 stycznia 2026 r. o godz. 14:05, a zakończono o godz. 16:56 tego samego dnia.

W posiedzeniu wzięło udział 14 członków.

Obecni:
l. Jordan Barański

2. Adam Bysko
3. Jacek Chowaniec
4. Paweł Handzlik
5. Dariusz Kanik

6. Krzysztof Krajewski
7. Antoni Kufel
8. Elżbieta Lenda
9. Alina Macher
10. Bożena Maślanka

11. Patrycja Panek
12. Piotr Pielesz

13. Katarzyna Pilarz
14. Piotr Wałeczek

l. Otwarcie XXV sesji Rady Gminy Wilkowice, stwierdzenie prawomocności obrad.

Przewodnicząca Rady Gminy Wilkowice P. Alina Macher o godz. 14:05 otworzyła XXV sesję Rady Gminy
Wilkowice, następnie stwierdziła obecność 14 radnych na sesji z 15-osobowego składu rady,
stwierdzając tym samym prawomocność obrad (nieobecna radna - M. Olma). Lista obecności radnych
stanowi załącznik nr l do protokołu.

Następnie Przewodnicząca Rady przedstawiła klauzulę RODO.

Przewodnicząca Rady poinformowała, że jest to szczególna sesja, ponieważ inaugurujemy Rok
Premiera Ignacego Daszyńskiego.

W następnej kolejności Przewodnicząca powitała zebranych:
P. Wiktorię Grelewicz - doradczyni Marszałka Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej,
P. Danutę Napora i P. Mateusza Flajszak - przedstawiciele podsekretarza stanu
w Ministerstwie Infrastruktury,

- P. Agnieszkę Osada - przedstawicielka Gminnego Ośrodka Kultury "Promyk" w Bystrej,
Radnych Rady Powiatu P. Adama Caputa i P. Ryszarda Rączka,
Wójta Gminy Wilkowice P. Macieja Mrówka,
Skarbnika Gminy P. Aleksandrę Kastelik,



Sekretarza Gminy P. Wojciecha Cendrzak,
Zastępcę Wójta Gminy P. Sławomira Filapek,
protokólantki P. Małgorzatę Lempart i P. Karolinę Stempień z biura Rady Gminy,
pracownika Referatu Strategii i Promocji P. Elżbietę Polak.

2. Przedstawienie porządku obrad.

Przewodnicząca Rady poinformowała, że wszyscy radni posiadają porządek obrad sesji w związku
z czym odstąpiła od jego odczytywania - załącznik nr 2 do protokołu,

3. Wnioski w sprawie zmian do porządku obrad.

Głos zabrał P. Piotr Wałeczek, który, w związku z przygotowaniem przez Komisję Skarg, Wniosków
i Petycji projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia wniosku dotyczącego rzetelnego uzupełnienia
protokołu z zebrania wiejskiego w dniu 17 września 2025 r. wraz z uzasadnieniem oraz na podstawie
wniosku wypracowanego na Komisji Skarg, Wniosków i Petycji w dniu 27 stycznia 2026 r., w oparciu
o par. 14 ust. 5 Statutu Gminy Wilkowice wniósł o rozszerzenie porządku obrad sesji w dniu 28 stycznia
2026 r. w punkcie - podjęcie uchwał w sprawie - o dodatkową uchwałę w sprawie rozpatrzenia
wniosku dotyczącego rzetelnego uzupełnienia protokołu z zebrania wiejskiego w dniu 17 września
2025 r.

Głosowano wniosek w s rawie:

W związku z przygotowaniem przez Komisję Skarg, Wniosków i Petycji projektu uchwały w sprawie
rozpatrzenia wniosku dotyczącego rzetelnego uzupełnienia protokołu z zebrania wiejskiego w dniu
17 września 2025 r. wraz z uzasadnieniem oraz na podstawie wniosku wypracowanego na Komisji
Skarg, Wniosków i Petycji w dniu 27 stycznia 2026 r, w oparciu o par. 14 ust. 5 Statutu Gminy
Wilkowice wnoszę: - o rozszerzenie porządku obrad sesji w dniu 28 stycznia 2026 r. w punkcie -
podjęcie uchwał w sprawie - o dodatkową uchwałę w sprawie rozpatrzenia wniosku dotyczącego
rzetelnego uzupełnienia protokołu z zebrania wiejskiego w dniu 17 września 2025 r.

W niki losowania

Za: 14, Przeciwko: 0, Wstrzymuję się: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: l

W niki imienne:

Za (14)
Jordan Barański, Adam Bysko, Jacek Chowaniec, Paweł Handzlik, Dariusz Kanik, Krzysztof Krajewski,
Antoni Kufel, Elżbieta Lenda, Alina Macher, Bożena Maślanka, Patrycja Panek, Piotr Pielesz, Katarzyna
Pilarz, Piotr Wałeczek

NIEOBECNI (l)
Małgorzata Olma

Wniosek został przyjęty jednogłośnie -14 głosów "za".

Przewodnicząca Rady, z uwagi na śmierć śp. Pani Janiny Janica-Piechota wieloletniej radnej Rady Gminy
Wilkowice, radnej Rady Powiatu Bielskiego, aktywnej działaczki społecznej i Honorowej Obywatelki
Gminy Wilkowice, zarządziła minutę ciszy dla złożenia jej hołdu, wyrazu pamięci i szacunku.



4. Informacja Radnych Rady Powiatu o podjętych działaniach na rzecz Gminy Wilkowice.

Radny Powiatu Bielskiego P. Adam Caputa poinformował, że na poniedziałkowej "komisji transportu'
Rady Powiatu po raz kolejny zgłoszono temat remontu ulicy Wyzwolenia w Wilkowiach. W marcu ten
remont zostanie przygotowany/skosztorysowany, a następnie zostanie przedstawiony Panu Wójtowi,
żeby można było wspólnie, jak najszybciej, remont odcinka ul. Wyzwolenia od ul. Żywieckiej do
ul. Rzemieślniczej przeprowadzić.
Ponadto zasygnalizował, że m. in. od Gminy Wilkowice wpłynęły wnioski o doświetlenie kolejnych
czterech przejść dla pieszych, które będą procedowane. Niemniej jednak nie wiadomo czy uda się
zrealizować wszystkie te cztery przejścia. Zapewnił, że będzie o to walczył, nawet kosztem zwiększenia
budżetu w tym temacie. Doświetlenia przejść dla pieszych będą realizowane w tym roku. Podkreślił
również dobry efekt, jaki został osiągnięty poprzez doświetlanie przejść dla pieszych na ul. Wyzwolenia
i ul. Fałata, przejścia są bezpieczne. Dodał, że chce kontynuować temat przejść dla pieszych w roku
bieżącym.

5. Inauguracja Roku Ignacego Daszyńskiego w Gminie Wilkowice wraz z prezentacją
harmonogramu obchodów.

Przewodnicząca Rady przypomniała, że uchwałą sejmu RP z dnia 26 września 2025 r., rok 2026 jest
ustanowiony Rokiem Ignacego Daszyńskiego. Jest to 160 rocznica, jednocześnie, urodzin tego
wybitnego międzywojennego polityka, premiera, marszałka sejmu i również 90 rocznica śmierci
Ignacego Daszyńskiego. Przywołała wypowiedział podsekretarz stanu w Ministerstwie Infrastruktury
P. Przemysław Koperski, że mamy zbudowany most pomiędzy Warszawą a Bystrą dotyczący tej
wybitnej historycznej postaci. Tutaj mieszkał, żył ten polityk, brał ślub w kościele w Wilkowicach i tutaj
również zmarł 31 października 1936 r. Przewodnicząca zachęciła do skorzystania ze strony
internetowej ignacydaszynski2026. pl, która jest bardzo bogata w biografię Daszyńskiego i wydarzenia.
Jako mieszkańcy tej gminy chcemy uhonorować rok Ignacego Daszyńskiego w sposób szczególny
i ważny dla każdego mieszkańca.

Na prośbę P. Przewodniczącej doradczyni Marszałka Sejmu P. Wiktoria Grelewicz odczytała list od
Marszałka Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej P. Włodzimierza Czarzastego, który stanowi zaiącznik nr
3 do protokołu.
Przewodnicząca Rady zwróciła się z prośbą o przekazanie pozdrowień dla Pana Marszałka. Dodała, że
ma nadzieję, że na finalnych obchodach w październiku będziemy gościć Pana Marszałka u siebie.

Na prośbę P. Przewodniczącej przedstawicielka podsekretarza stanu w Ministerstwie Infrastruktury
P. Danuta Napora odczytała list od podsekretarza stanu w Ministerstwie Infrastruktury P. Przemysława
Koperskiego, który stanowi załgcznik nr 4 do protokołu.
Przewodnicząca Rady zwróciła się z prośbą o przekazanie pozdrowień oraz życzyła zdrowia dla Pana
Ministra. Ponadto dodała, że jest on osobą, która motywuje nas do działania.

Następnie Przewodnicząca Rady oddała głos Wójtowi Gminy P. Maciejowi Mrówka. Dodała, że ma on
zaszczyt uczestniczyć w pracach Komitetu Narodowego Obchodów pod przewodnictwem Marszałka
Sejmu RP Pana Włodzimierza Czarzastego.

Wójt Gminy P. M. Mrówka potwierdził wypowiedź Pani Przewodniczącej. Poinformował, że wspólnie
z P. Wiceprezydentem miasta Bielsko-Biała Igorem Klisiem i członkiem Zarządu Powiatu Bielskiego
Sławomirem Masnym był w Warszawie na pierwszym honorowym spotkaniu komitetu. Na projektorze
Wójt przedstawił członków tego komitetu. Należą do niego przede wszystkim Pan Marszałek
Włodzimierz Czarzasty, Pan Profesor Belka, Pan Prezydent Aleksander Kwaśniewski i wiele, wiele
innych. Na tej liście znajduje się również Wójt Gminy Wilkowice. Dodał, że ze strony miasta jest Pan



Prezydent Klimaszewski, a powiatu P. Starosta Andrzej Płonka. Jeżeli chodzi o powiat, to Pan Starosta
Andrzej Płonka z przyczyn osobistych niestety nie mógł być w Warszawie. Podkreślił, że była to piękna,
podniosła uroczystość. Nadmienił, że wierzy, iż komitet społeczny, który został założony w październiku
ubiegłego roku sprosta wszystkim oczekiwaniom, które zostały zaplanowane do zrealizowania na
terenie naszej gminy. Łącznie zaplanowano 30 takich wydarzeń na terenie gminy. Zwrócił się do Pani
Przewodniczącej Rady Gminy, a także do naszej Rady Powiatowej, żeby włączali się w różne działania
w ramach Komitetu. Jeżeli jakiś nowy pomysł jeszcze dodatkowo pojawi się, to oczywiście ta lista nie
jest zamknięta, możemy ją rozszerzyć. Jeżeli jakieś zadanie możemy zrobić inaczej, to oczywiście też to
możemy zmienić. To jest wersja robocza, nad którą będziemy pracować.

Wójt dodał, że dużo pracy przed nami i liczy na czynny udział w tej pracy.

Przewodnicząca Rady stwierdziła, że nie trzeba nas zachęcać do pracy w tym komitecie. Dodała, że
wszysq^ radni już otrzymali harmonogram. Pan Mateusz zna go bardzo dobrze, jako że online
uczestniczy w spotkaniach z naszym komitetem organizacyjnym i współpracuje z nim.

Następnie P. Mateusz Flajszak przedstawił, co daje nam jako gminie Rok Ignacego Daszyńskiego. Daje
szansę na podbudowanie u młodzieży, dorosłych, poczucia dumy i lokalnego patriotyzmu. Ważne jest,
aby działania w szkołach, działania pedagogiczne, były przeprowadzone nie tylko w tym jednym roku,
ale były kontynuowane również w przyszłych latach. Tym sposobem dzieci i młodzież będą miały szansę
odbudować poczucie dumy z pochodzenia z gminy Wilkowice. Będą miały szansę i poczucie tego, że
warto w gminie Wilkowice zostać, a nie wyjechać.
Następnie przedstawił planowany harmonogram obchodów Roku Ignacego Daszyńskiego w Bystrej,
Bielsku-Białej i Powiecie Bielskim w 2026 r., skupiając się na wybranych przez siebie aspektach,
przełomowych i ważnych. Szczegółowy harmonogram stanowi zaiącznik nr 5 do protokołu.

Ponadto Wójt Gminy P. M. Mrówka dodał, że wśród planowanych 30 inicjatyw, są m. in. konkursy
związane z pisaniem wierszy, twórczością artystyczną, robieniem fotografii związanych z Daszyńskim
itd. Dodał również, że w najbliższym czasie ten harmonogram zostanie upubliczniony, aby każdy mógł
się z nim zapoznać, nie tylko mieszkańcy naszej gminy, ale także z powiatu i Warszawy.
Wójt nawiązał do "mostu" o którym mówiła Pani Przewodnicząca i Pan Minister Koperski. Dodał
również, że ma nadzieję, że ten most rzeczywiście będzie możliwie krótki, żebyśmy jak najszybciej
między sobą wiadomości wymieniali. Ponownie Wójt podkreślił, że wydarzeń jest sporo i trzeba zacząć
się nimi chwalić i je realizować. Dzisiejszy moment, tak sobie ustaliśmy wspólnie z Panią
Przewodniczącą, jest takim punktem kulminacyjnym u nas.

Przewodnicząca Rady zauważała, że zaplanowana jest duża ilość wydarzeń, są to mi. in. konkursy
w szkołach, rajdy, jak również współpraca z Radą Gminy Jaworze przy organizacji jednego rajdu.
Ponadto dodała, że przy konkursie skoków narciarskich, przy oficjalnym otwarciu skoczni w Bystrej,
również chcemy nawiązać do Roku Obchodów Ignacego Daszyńskiego. Są również bardzo ciekawe
propozycje klubu Gaja i Pana Jacka Bożka. W planie są również działania promocyjne. Ponadto
będziemy także współpracować ze szkołami, z organizacjami pozarządowymi i na bieżąco o wszystkim
informować.
Na zakończenie Przewodnicząca Rady bardzo serdecznie podziękowała za udział, podziękowała za listy,
za osobistą obecność na sesji.

Przewodnicząca Rady z przyczyn technicznych zarzqdziła 10 minut przerwy.
Przewodnicząca Rady wznowiła obrady po przerwie.



6. Sprawozdanie Wójta o pracy w okresie międzysesyjnym.

Wójt Gminy P. M. Mrówka przedstawił dane, informacje zawarte w sprawozdaniu Wójta o pracy
w okresie międzysesyjnym, które stanowi zatącznik nr 6 do protokołu.

7. Informacja Przewodniczącej Rady o pracy w okresie międzysesyjnym.

Przewodnicząca Rady P. A. Macher przedstawiła informację o pracy w okresie międzysesyjnym, która
stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

8. Informacja Przewodniczącej Rady o pisemnych interpelacjach i zapytaniach radnych.

Przewodnicząca Rady P. A. Macher powiadomiła, że w okresie międzysesyjnym nie wpłynęły żadne
interpelacje ani zapytania radnych.

9. Informacja Przewodniczących komisji na temat wniosków wypracowanych na komisjach
oraz realizacji poszczególnych punktów porządku obrad.

a) Piotr Wałeczek - przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji

Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji P. P. Wałeczek przedstawił sprawozdanie
z posiedzeń Komisji Skarg, Wniosków i Petycji, które odbyły się w dniach 15 i 27 stycznia 2026 r. -
szczegółowe sprawozdanie stanowi załącznik nr 8 do protokołu.

b) Bożena Maślanka - przewodnicząca Komisji Budżetu, Infrastruktury i Ochrony Środowiska

Przewodnicząca Komisji Budżetu, Infrastruktury i Ochrony Środowiska P. B. Maślanka przedstawiła
sprawozdanie z posiedzenia Komisji Budżetu, Infrastruktury i Ochrony Środowiska, które odbyło się
w dniu 26 stycznia 2026 r. - szczegółowe sprawozdanie stanowi załącznik nr 9 do protokołu.

c) Jacek Chowaniec - przewodniczący Komisji Oświaty i Kultury

Przewodniczący Komisji Oświaty i Kultury P. J. Chowaniec przedstawił sprawozdanie z posiedzenia
Komisji Oświaty i Kultury, które odbyło się w dniu 21 stycznia 2026 r. - szczegółowe sprawozdanie
stanowi zalącznik nr 10 do protokołu.

d) Katarzyna Pilarz - przewodnicząca Komisji Sportu, Zdrowia i Spraw Społecznych

Przewodnicząca Komisji Sportu, Zdrowia i Spraw Społecznych P. K. Pilarz przedstawiła sprawozdanie
z posiedzenia Komisji Sportu, Zdrowia i Spraw Społecznych, które odbyło się w dniu 22 stycznia 2026 r.
- szczegółowe sprawozdanie stanowi załącznik nr 11 do protokołu.

e) Elżbieta Lenda - przewodnicząca Komisji Rewizyjnej

Przewodnicząca komisji P. E. Lenda poinformowała, że Komisja Rewizyjna swoje posiedzenie miała
w dniu 27 stycznia 2026 r. i zaplanowała dwie kontrole zgodnie z planem pracy kontroli Komisji
Rewizyjnej na 2026 r. i wyznaczyła zespoły kontrolne.



10. Informacja Wójta o zgłoszonych do Gminy żądaniach, o których mowa w art. 36 ust. 1-3
j ust. 5 oraz wydanych decyzjach, o których mowa w ust. 6 i 7 ustawy o planowaniu
i zagospodarowaniu przestrzennym.

Zastępca Wójta Gminy P. S. Filapek przestawił informację Wójta o zgłoszonych do Gminy żądaniach,
o których mowa a art. 36 ust. 1-3 i ust. 5 oraz wydanych decyzjach, o których mowa w ust. 6 i 7 ustawy
o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym, która stanowi załącznik nr 12 do protokołu.

11. Przyjęcie protokołu pokontrolnego Komisji Rewizyjnej dotyczącego kontroli w zakresie
mającym na celu weryfikację wezwania do rzetelnego uzupełnienia protokołu z Zebrania
Wiejskiego w Sołectwie Bystra w dniu 17 września 2025 r., w związku z realizacją uprawnień
nadzorczych nad działalnością organu jednostki pomocniczej.

Przewodnicząca Rady poinformowała, że dokumentacja została przekazana radnym pocztą mailową.

Kierownik zespołu kontrolnego P. Elżbieta Lenda przedstawiła protokół pokontrolny Komisji Rewizyjnej
dotyczący kontroli w zakresie mającym na celu weryfikację wezwania do rzetelnego uzupełnienia
protokołu z Zebrania Wiejskiego w Sołectwie Bystra w dniu 17 września 2025 r., w związku z realizacją
uprawnień nadzorczych nad działalnością organu jednostki pomocniczej.

Głosowano wniosek w s rawie:

przyjęcia protokołu pokontrolnego Komisji Rewizyjnej dotyczącego kontroli w zakresie mającym na
celu weryfikację wezwania do rzetelnego uzupełnienia protokołu z Zebrania Wiejskiego w Sołectwie
Bystra w dniu 17 września 2025 r., w związku z realizacją uprawnień nadzorczych nad działalnością
organu jednostki pomocniczej.

W niki losowania
Za: 14, Przeciwko: 0, Wstrzymuję się: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: l

W niki imienne:

za(14) .... _. .. .. .. .. ".,.
Jordan Barański, Adam Bysko, Jacek Chowaniec, Paweł Handzlik, Dariusz Kanik, Krzysztof Krajewski,
Antoni Kufel, Elżbieta Lenda, Alina Macher, Bożena Maślanka, Patrycja Panek, Piotr Pielesz, Katarzyna
Pilarz, Piotr Wałeczek

NIEOBECNI (l)
Małgorzata Olma

Protokół pokontrolny Komisji Rewizyjnej dotyczący kontroli w zakresie mającym na celu weryfikację
wezwania do rzetelnego uzupełnienia protokołu z Zebrania Wiejskiego w Sołectwie Bystra w dniu
17 września 2025 r., w związku z realizacjo uprawnień nadzorczych nad działalnościq organu jednostki
pomocniczej, zostaf przyjęty jednogłośnie przy 14 głosach "za".

12. Sprawozdania z działalności komisji Rady Gminy za 2025 r. oraz Rady Gminy Wilkowice
za 2025 r.

Sprawozdania z działalności poszczególnych Komisji przedstawili:

a) Piotr Wałeczek - przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji

b) Bożena Maślanka - przewodnicząca Komisji Budżetu, Infrastruktury i Ochrony Środowiska



c) Jacek Chowaniec - przewodniczący Komisji Oświaty i Kultury

d) Katarzyna Pilarz - przewodnicząca Komisji Sportu, Zdrowia i Spraw Społecznych

Z uwagi na problemy techniczne Przewodnicząca Rady ogłosiła przerwę podczas prezentowania
sprawozdania z działalności Komisji Sportu, Zdrowia i Spraw Społecznych za 2025 r. przez
Przewodniczącą Komisji P. Katarzynę Pilarz.

Po przerwie Przewodnicząca Rady wznowiła obrady i Przewodnicząca Komisji Sportu, Zdrowia i Spraw
Społecznych P. Katarzyna Pilarz kontynuowała przedstawianie sprawozdania z działalności Komisji
Sportu, Zdrowia i Spraw Społecznych za 2025 r.

Materiał szczegółowy ze sprawozdań z działalności komisji Rady Gminy za 2025 r. stanowi załącznik nr
13 a, b, c, d do protokołu.

Przewodnicząca Rady poinformowała, że sprawozdanie z działalności Komisji Rewizyjnej za 2025 r.
zostanie przedstawione na następnej sesji w lutym.

Przewodnicząca Rady Gminy Wilkowice P. Alina Macher podsumowała również pracę Rady Gminy
Wilkowice za 2025 r. - materiaf szczegółowy stanowi załącznik nr 14 do protokołu.

Radny J. Chowaniec zapytał o ilość sesji podanych w sprawozdaniu.
Przewodnicząca sprostowała informację dotyczącą ilości sesji podanych w sprawozdaniu, informując,
że 24 sesje, to ilość sesji licząc od początku obecnej kadencji.

13. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) rozpatrzenia skargi na działalność dyrektora Szkoły Podstawowej nr l w Bystrej

Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji P. Piotr Wałeczek przedstawił stanowisko komisji do
projektu w/w uchwały.

Przewodnicząca Rady poinformowała, że radni otrzymali całą dokumentację tej sprawy drogą mailową.
Zapytała, czy są jeszcze jakieś pytania?
Do w/w uchwały radni nie zgłosili żadnych uwag.

Głosowano w s rawie:

rozpatrzenia skargi na działalność dyrektora Szkoły Podstawowej nr l w Bystrej;

W niki losowania
Za: 14, Przeciwko: 0, Wstrzymuję się: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: l

W niki imienne:

Jordan Barański, Adam Bysko, Jacek Chowaniec, Paweł Handzlik, Dariusz Kanik, Krzysztof Krajewski,
Antoni Kufel, Elżbieta Lenda, Alina Macher, Bożena Maślanka, Patrycja Panek, Piotr Pielesz, Katarzyna
Pilarz, Piotr Wałeczek



NIEOBECNI (l)
Małgorzata Olma

Uchwała w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność dyrektora Szkoły Podstawowej nr l w Bystrej,
została podjęta jednogłośnie przy 14 głosach "za" i otrzymała nr XXV/174/2026.

b) przekazania wniosku z dnia 15 grudnia 2025 r., według właściwości

Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji P. Piotr Wałeczek przedstawił stanowisko komisji do
projektu w/w uchwały.

Przewodnicząca Rady poinformowała, że radni otrzymali dokumentację w tej sprawie. Zapytała, czy są
jakieś pytania?

Do w/w uchwały radni nie zgłosili żadnych uwag.

Głosowano w s rawie:

przekazania wniosku z dnia 15 grudnia 2025 r., według właściwości;

W niki łosowania

Za: 14, Przeciwko: 0, Wstrzymuję się: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: l

W niki imienne:

Jordan Barański, Adam Bysko, Jacek Chowaniec, Paweł Handzlik, Dariusz Kanik, Krzysztof Krajewski,
Antoni Kufel, Elżbieta Lenda, Alina Macher, Bożena Maślanka, Patrycja Panek, Piotr Pielesz, Katarzyna
Pilarz, Piotr Wałeczek

NIEOBECNI (l)
Małgorzata O l ma

Uchwafa w sprawie przekazania wniosku z dnia 15 grudnia 2025 r., według wtaściwości, została
podjęta jednogłośnie przy 14 głosach "za" i otrzymała nr XXV/175/2026.

c) zasad i trybu udzielenia dotacji celowych na likwidację źródeł niskiej emisji i zastąpienie ich
kotłami gazowymi w hybrydowych systemach ogrzewania lub kotłami na biomasę klasy

5 z certyfikatem Ekoprojektu lub pompami ciepła

Przewodnicząca Komisji Budżetu, Infrastruktury i Ochrony Środowiska P. Bożena Maślanka
zarekomendowała Radzie Gminy Wilkowice projekt w/w uchwały.

Głosowano w s rawie:
zasad i trybu udzielenia dotacji celowych na likwidację źródeł niskiej emisji i zastąpienie ich kotłami
gazowymi w hybrydowych systemach ogrzewania lub kotłami na biomasę klasy 5 z certyfikatem
Ekoprojektu lub pompami ciepła;

W niki tasowania
Za: 14, Przeciwko: 0, Wstrzymuję się: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: l



W niki imienne:

Za (14)
Jordan Barański, Adam Bysko, Jacek Chowaniec, Paweł Handzlik, Dariusz Kanik, Krzysztof Krajewski,
Antoni Kufel, Elżbieta Lenda, Alina Macher, Bożena Maślanka, Patrycja Panek, Piotr Pielesz, Katarzyna
Pilarz, Piotr Wałeczek

NIEOBECNI (l)
Małgorzata Olma

Uchwafa w sprawie zasad i trybu udzielenia dotacji celowych na likwidację źródeł niskiej emisji
/ zastąpienie ich kotłami gazowymi w hybrydowych systemach ogrzewania lub kotłami na biomasę
klasy 5 z certyfikatem Ekoprojektu lub pompami ciepła, została podjęta jednogłośnie przy 14 głosach
"za" i otrzymała nr XXV/176/2026.

d) przekazania do sądu administracyjnego skargi na uchwałę
NrXXII/146/2025 Rady Gminy Wilkowice z dnia 29 października 2025 r. w sprawie wyboru

metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi, ustalenia stawki
opłaty na terenie Gminy Wilkowice oraz zwolnienia w części z opłaty za gospodarowanie

odpadami komunalnymi

Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji P. Piotr Wałeczek odczytał uzasadnienie do projektu
w/w uchwały oraz przedstawił stanowisko komisji informując, że Komisja Skarg, Wniosków i Petycji
jednogłośnie rekomenduje podjęcie projektu w/w uchwały.

Przewodnicząca Rady zapytała, czy radni mają jeszcze pytania?
Do w/w uchwały radni nie zgłosili żadnych uwag.

Głosowano w s rawie:

przekazania do sądu administracyjnego skargi na uchwałę Nr XXII/146/2025 Rady
Gminy Wilkowice z dnia 29 października 2025 r. w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za
gospodarowanie odpadami komunalnymi, ustalenia stawki opłaty na terenie Gminy Wilkowice oraz
zwolnienia w części z opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi;

W nikł losowania
Za: 14, Przeciwko: 0, Wstrzymuję się: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: l

W niki imienne:

Za (14)
Jordan Barański, Adam Bysko, Jacek Chowaniec, Paweł Handzlik, Dariusz Kanik, Krzysztof Krajewski,
Antoni Kufel, Elżbieta Lenda, Alina Macher, Bożena Maślanka, Patrycja Panek, Piotr Pielesz, Katarzyna
Pilarz, Piotr Wałeczek

NIEOBECNI (l)
Małgorzata Olma

Uchwała w sprawie przekazania do sądu administracyjnego skargi na uchwafę
Nr XXII/146/2025 Rady Gminy Wilkowice z dnia 29 października 2025 r. w sprawie wyboru metody
ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi, ustalenia stawki optaty na terenie Gminy
Wilkowice oraz zwolnienia w części z opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi, została
podjęta jednogłośnie przy 14 głosach "za" i otrzymała nr XXV/177/2026.



e) wprowadzenia zmian do budżetu Gminy Wilkowice na 2026 r.

P. Skarbnik przedstawiła projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian do budżetu Gminy
Wilkowice na 2026 r. Poinformowała, że w stosunku do tego, co radni otrzymali oraz do tego, co było
procedowane już na Komisji Budżetu, Infrastruktury i Ochrony Środowiska nastąpiła zmiana
w stosunku do projektu uchwały. Jest to spowodowane tym, że wpłynęła faktura gdyż zostało już
zrealizowane w całości zadanie dotyczące modernizacji skoczni i będzie konieczność zapłaty tej faktury
przed kolejną sesją, żeby nie zwoływać sesji nadzwyczajnej w lutym, dlatego zaproponowana została
zmiana do projektu w/w uchwały.

Zwiększają się wydatki majątkowe o kwotę 536. 000,00 zł są to środki, które zostały niewydatkowane
w roku 2025 i po stronie wydatków mamy wprowadzone 536.000,00 zł natomiast nie ma tego po
stronie dochodów, jest to po stronie przychodów, zostało to w roku 2025 jako wolne środki. To są
zamiany w stosunku do projektu uchwały, który radni otrzymali.
Odzwierciedlenie tej zmiany jest również w zat. nr 3, gdzie pierwotnie na modernizację skoczni w tym
roku 100 tyś. zł, dokładamy te niewykorzystane wydatki z roku 2025, co da kwotę 636 tyś. zł na
modernizację skoczni. Ponadto zmianie uległa kwota wolnych środków, którą angażujemy, w stosunku
do projektu, który radni otrzymali o 536 tyś. zł.

Zgodnie z projektem uchwały dochody zwiększamy o kwotę 148. 552,00 zł, wydatki zwiększamy
o kwotę 2. 335.424, 58 zł. Na tak wysokie zwiększenie wydatków ma wpływ niezrealizowane środki
przez jednostki oświatowe na realizacje projektów oświatowych i tutaj zostaje wprowadzone
1. 427. 772, 58 zł po stronie przychodów.

P. Skarbnik zasygnalizowała, że po wprowadzeniu zmian plan dochodów będzie wynosił
107. 883. 315, 00 zł, plan wydatków 110. 696. 256, 58 zł, a planowany deficyt budżetowy będzie wynosił
2. 812. 941, 58 zł.

Dodała również, że na pokrycie planowanego deficytu budżetowego planuje się 1. 385. 169, 00 zł
wolnych środków oraz 1.427. 772, 58 zł z przychodów jednostek samorządu terytorialnego
z wynikających z rozliczenia środków określonych w art. 5 ust. l pkt 2 ustawy i dotacji na realizację
programów, projektów lub zadań finansowanych z udziałem środków z budżetu unii europejskiej.

Przewodnicząca Komisji Budżetu, Infrastruktury i Ochrony Środowiska P. Bożena Maślanka
jednogłośnie zarekomendowała Radzie Gminy Wilkowice projekt w/w uchwały.

Przewodnicząca Rady zaproponowała Radzie Gminy Wilkowice przegłosowanie wniosku, który
odczytała, a następnie poddała pod głosowanie.

Głosowano wniosek w s rawie:

wprowadzenia zmian w projekcie uchwały w sprawie wprowadzenie zmian do budżetu Gminy
Wilkowice na 2026 r. polegających na: l) w załączniku nr 2 "wydatki budżetu gminy na rok 2026
w dziale 926-Kultura fizyczna, wprowadzenie rozdziału 92601-obiekty sportowe, par. 6050-wydatki
inwestycyjne jednostek budżetowych - kwoty 536. 000 zł. Zaproponowana zmiana ma również
odzwierciedlenie w załączniku nr 3 - wydatki majątkowe budżetu Gminy w 2026 r. oraz w załączniku
nr 4 - Przychody i rozchody budżetu gminy w 2026 r. (zwiększenie kwoty wolnych środków
o 536. 000 zł). 2) zaproponowane zmiany mają odzwierciedlenie w treści uchwały w sprawie
wprowadzenia zmian do budżetu Gminy Wilkowice na 2026 r. w par. : 2, 7, 8 w/w uchwały.

W niki osowania
Za: 14, Przeciwko: 0, Wstrzymuję się: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: l



W niki imienne:

za(14) . .. .. . ... . ..
Jordan Barański, Adam Bysko, Jacek Chowaniec, Paweł Handzlik, Dariusz Kanik, Krzysztof Krajewski,
Antoni Kufel, Elżbieta Lenda, Alina Macher, Bożena Maślanka, Patrycja Panek, Piotr Pielesz, Katarzyna
Pilarz, Piotr Wałeczek

NIEOBECNI (l)
Małgorzata Olma

Wniosek został przyjęty jednogłośnie -14 głosów "za".

Następnie Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wprowadzenia
zmian do budżetu Gminy Wilkowice na 2026 r. wraz z wprowadzonymi zmianami.

Głosowano w s rawie:

wprowadzenia zmian do budżetu Gminy Wilkowice na 2026 r.,

W niki tasowania
Za: 14, Przeciwko: 0, Wstrzymuję się: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: l

W niki imienne:

Za (14)
Jordan Barański, Adam Bysko, Jacek Chowaniec, Paweł Handzlik, Dariusz Kanik, Krzysztof Krajewski,
Antoni Kufel, Elżbieta Lenda, Alina Macher, Bożena Maślanka, Patrycja Panek, Piotr Pielesz, Katarzyna
Pilarz, Piotr Wałeczek

NIEOBECNI (l)
Małgorzata Olma

Uchwała w sprawie wprowadzenia zmian do budżetu Gminy Wilkowice na 2026 r., została podjęta
jednogfośnie przy 14 głosach "za" i otrzymafa nr XXV/178/2026.

f) wprowadzenia zmian do Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wilkowice

P. Skarbnik przedstawiła projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian do Wieloletniej Prognozy
Finansowej Gminy Wilkowice. W związku z wprowadzaniem kwoty 536. 000,00 zł w uchwale dotyczącej
zmian w budżecie będzie to miało również odzwierciedlenie w zmianach w WPF. Wydatki majątkowe
wzrastają o 536. 000,00 zł jak również wprowadzone zostaje jeszcze przedsięwzięcie - Modernizacja
skoczni narciarskiej w Bystrej i wzrost ze 100. 000,00 zł w roku bieżącym na kwotę 636. 000,00 zł.
Pozostałe rzeczy nie ulegają zmianie. Uchwała w sprawie wprowadzenia zmian do Wieloletniej
Prognozy Finansowej Gminy to odzwierciedlenie zmian w budżecie.

Przewodnicząca Komisji Budżetu, Infrastruktury i Ochrony Środowiska P. Bożena Maślanka
zarekomendowała Radzie Gminy Wilkowice projekt w/w uchwały.

Przewodnicząca Rady zaproponowała Radzie Gminy Wilkowice przegłosowanie wniosku, który
odczytała, a następnie poddała pod głosowanie.

Głosowano wniosek w s rawie:

wprowadzenia zmian w projekcie uchwały w sprawie wprowadzenia zmian do Wieloletniej Prognozy
Finansowej Gminy Wilkowice, polegających na wprowadzeniu zmiany w zadaniu pn. "Modernizacja
skoczni narciarskiej w Bystrej przy ul. Ochota" na kwotę 636.000 zł w roku 2026 oraz dostosowanie



projektu w/w uchwały do zmian wprowadzonych w uchwale w sprawie wprowadzenie zmian do
budżetu Gminy Wilkowice na 2026 r.

W niki tasowania
Za: 14, Przeciwko: 0, Wstrzymuję się: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: l

W nikł imienne:

Za (14)
Jordan Barański, Adam Bysko, Jacek Chowaniec, Paweł Handzlik, Dariusz Kanik, Krzysztof Krajewski,
Antoni Kufel, Elżbieta Lenda, Alina Macher, Bożena Maślanka, Patrycja Panek, Piotr Pielesz, Katarzyna
Pilą rz. Piotr Wałeczek

NIEOBECNI (l)
Małgorzata Olma

Wniosek został przyjęty jednogłośnie -14 głosów "za".

Następnie Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wprowadzenia
zmian do Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wilkowice wraz z wprowadzonymi zmianami.

Głosowano w s rawie:

wprowadzenia zmian do Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wilkowice.

W niki tasowania

Za: 14, Przeciwko: 0, Wstrzymuję się: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: l

W niki imienne:

Jordan Barański, Adam Bysko, Jacek Chowaniec, Paweł Handzlik, Dariusz Kanik, Krzysztof Krajewski,
Antoni Kufel, Elżbieta Lenda, Alina Macher, Bożena Maślanka, Patrycja Panek, Piotr Pielesz, Katarzyna
Pilarz, Piotr Wałeczek

NIEOBECNI (l)
Małgorzata Olma

Uchwała w sprawie wprowadzenia zmian do Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wilkowice,
została podjęta jednogłośnie przy 14 głosach "za" i otrzymała nr XXV/179/2026.

g) rozpatrzenia wniosku dotyczącego rzetelnego uzupełnienia protokołu z zebrania wiejskiego
w dniu 17 września 2025 r.

Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji P. Piotr Wałeczek przedstawił stanowisko komisji do
projektu w/w uchwały.

Przewodnicząca Rady zapytała, czy są jakieś pytania? Ponadto poinformowała, że radni otrzymali
dokumentację w sprawie drogą mailową.

Do w/w uchwały radni nie zgłosili żadnych uwag.



Głosowano w s rawie:

rozpatrzenia wniosku dotyczącego rzetelnego uzupełnienia protokołu z zebrania wiejskiego w dniu
17 września 2025 r.

W niki losowania

Za: 14, Przeciwko: 0, Wstrzymuję się: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: l

W niki imienne:

za(14) . ......
Jordan Barański, Adam Bysko, Jacek Chowaniec, Paweł Handzlik, Dariusz Kanik, Krzysztof Krajewski,
Antoni Kufel, Elżbieta Lenda, Alina Macher, Bożena Maślanka, Patrycja Panek, Piotr Pielesz, Katarzyna
Pilarz, Piotr Wałeczek

NIEOBECNI (l)
Małgorzata Olma

Uchwała w sprawie rozpatrzenia wniosku dotyczgcego rzetelnego uzupełnienia protokołu z zebrania
wiejskiego w dniu 17 września 2025 r., została podjęta jednogłośnie przy 14 głosach "za" i otrzymała
nr XXV/180/2026.

14. Przyjęcie protokołu z sesji XXIV/2025 z dnia 30 grudnia 2025 r.

Do w/w protokołu radni nie zgłosili żadnych uwag.

Głosowano wniosek w s rawie:

przyjęcia protokołu z sesji XXIV/2025 z dnia 30 grudnia 2025 r.

W niki tasowania

Za: 14, Przeciwko: 0, Wstrzymuję się: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: l

W niki imienne:

Za (14)
Jordan Barański, Adam Bysko, Jacek Chowaniec, Paweł Handzlik, Dariusz Kanik, Krzysztof Krajewski,
Antoni Kufel, Elżbieta Lenda, Alina Macher, Bożena Maślanka, Patrycja Panek, Piotr Pielesz, Katarzyna
Pilarz, Piotr Wałeczek

NIEOBECNI (l)
Małgorzata Olma

Protokół z sesji XXIV/2025 z dnia 30 grudnia 2025 r., został przy jęty jednogłośnie przy 14 głosach "za".

15. Wolne wnioski, komunikaty.

Przewodnicząca Rady przedstawiła pismo, które wpłynęło do biura rady. Rada Gminy Wilkowice, Wójt
Gminy Wilkowice i Rada Sołecka w Bystrej otrzymali odpowiedź od stowarzyszenia na pismo Wójta
Gminy z dnia 29 grudnia 2025 r., a dotyczące działki drogowej nr 1887/4 położonej w Bystrej. Została
już przygotowana odpowiedź na to pismo do stowarzyszenia.



16. Zakończenie.

Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodnicząca Rady zakończyła obrady XXV sesji Rady Gminy
Wilkowice, wypowiadając formułę: "Zamykam XXV sesję Rady Gminy Wilkowice" i dziękując za uwagę.

Przewodnicząca
Rady Gminy Wilkowice

Alina Macher

Przygotował(a): Karolina Stempień

Małgorzata Lempart _ ._

Przygotowano przy pomocy programu eSesja. pl

Szczegółowy przebieg Sesji, w tym treść wystąpień radnych zarejestrowany został na nośniku
elektronicznym i jest opublikowany na stronie www. wilkowice. pl, w zakładce "Gmina - Transmisje
z posiedzeń Rady Gminy" oraz na BIP-ie w zakładce "Rada Gminy - Transmisje z posiedzeń Rady Gminy
/ stanów/' załącznik do protokołu z 28 stycznia 2026 r.
Do w/w protokołu załączone sq również wszystkie uchwały, opinie i stanowiska wynikające z porządku
obrad.


